PACYETHO-TPA®UYECKAS PABOTA Ne 3
PACYET DJIEKTPUYECKOHU HEIMH OJHOPA3ZHOI'O CUHYCOUJAJIBHOI'O TOKA
CUMBOJIMYECKUM METOJA0OM

1 UcxoaHble JaHHbBIE

1.1 B tabnuue | nmpuBeaeHbl 3HaYCHUS TapaMETPOB
37IeMeHTOB 3JekTpuieckoi nenu (L) cuHyconmaipHO-
ro TOKa, N300paxeHHOW Ha pucyHke 1. BapmanT pac-
yeTHO-rpaduueckoi paborsl (PI'P) coorBercTByer mo-
PAAKOBOMY HOMEPY CTYZAEHTA B JKypHAJIe IPYIIIIbL.

1.2 OcTaBUTh B 3NMEKTPUYECKON IIEMH TOIBKO TE
9JIEMEHTHI, MapaMeTpbl KOTOPHIX yKa3aHbl B Talnuiie
(B3anMHast UHAYKTUBHOCTH B PI'P Ne 3 He yuuThiBaTh) U
HA4YepTHTh CXEMY HCXOJHON MEKTPUIECKON IIeTIH.

1.3 3amucaTte ypaBHEHHs MIHOBEHHBIX 3HAa4eHMI
D/IC e=Emsin(ot+y) Mo ux aMIUIATYAHOMY 3HAYCHHUIO
Ewm, ysKImnn (sin mim cos) 1 HagansHOU (aze .

2 3ananue

2.1 3ammcare B muddepeHnuanbHol popMe ypas-
HeHus 110 3akoHaMm Kupxroda.

2.2 PaccunTaTh KOMIUIEKCHBIE COIPOTHUBICHUS dI€-
MEHTOB, MEPEHTH OT MTHOBeHHBIX 3HaueHumii DJIC k
KOMIUIEKCHBIM JEHCTBYIOIIMM, HAaUYePTHTh CXEMy H 3a-
IMcaTh B CUMBOJIMYECKOH (opMe ypaBHEHHs IO 3aKO-
HaMm Kwupxroda. Haiitu sKkBHBaICHTHBIE KOMIIIEKCHBIE
conpotusnenns u DJIC BeTBel i pacueTHOH CXEMbI
3aMCIICHHSI.

2.3 PaccunTaTh CHMBOIMYECKAM METOIOM TOKHM B BETBSX M HANPSIKCHHUS HAa KaXKJIOM JJIEMEHTE,
PUMEHUB Ha BBIOOp 3aKoHbI Kupxroda, MeTopl KOHTYPHBIX TOKOB, Y3JIOBBIX MMOTCHIUAIOB HIIN
METOJI HATIOKCHHUSI.

2.4 [IpoBepuTh pemieHue 1o OaraHCy MOIIHOCTEH.

2.5 IlocTpouTe BEKTOPHYIO JHarpamMMy TOKOB M IMOTCHIMAJIBHYIO JHAarpaMMy HarpsKeHUH
BJIOJIb KXXJJOU U3 BeTBel ucxonHou DL u HanpshkeHus Mexay y3namu ab - Uap.

2.6 Onpenenuts HanpsokeHUE (Umn, Unp MM Upm), yKa3aHHOE B KoJoHKe 17 Tabmuip! 1, mo
BTOpOMY 3akoHy Kupxroga 1 Tonorpaduueckoil quarpaMme HampspKEHHH.

2.7 IlepedTi OT KOMIUIEKCHBIX JEUCTBYIONIMX 3HAYEHUH TOKOB K MTHOBEHHBIM U IOCTPOHMTH
BpPEMEHHBIE IMarpaMMbl TOKOB B ananasone t = -T/2...T.

Pucynoxk 1 - Cxema anexTpuueckoit
Lenu

2.8 TlocTpouTh KpYroByIO JHarpaMMy TOKa B BETBU C M3MeHseMbIM OT 0 0 © mapameTpom,
KOTOPBIH 3a/1aH B KONOHKE 17 TabmuIpl 1, MpUMeHNB METO/I SKBUBAJIEHTHOTO I'€HEPaTOpa U aHaIH-
THUYECKUH CIIOCOO ITOCTPOCHUS.

1 MicxonHble naHHBIE
B ucxoaHolt cxeme OCTaBIAIOTCS TOJIBKO T€ JIEMEHTBI DJIEKTPUUECKON 1INy, apaMeTpsl KO-

TOPBIX OTJIMYHBI OT HYJIA 1 HE paBHBL OECKOHEYHOCTH.

Tabuuira HCXOAHBIX AaHHBIX [uis BapranTa "[Ipumep"

cl2|Ew| 2 v |E"| 2|v"| R |R"| C ‘ c | v ‘ L" ‘ M| f |38
& B 5» rpag| B S, rpajg Om MK®D mlH I'm é 5
5 1 (141.4| cos | 45 [282.8sin|-45| 5 0 | 637 © 0 |31.83 U
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= 0 0 0 4 © 354 0 19.10 C"

Vpasuenus DJIC e=Eysin(ot+yo): R Cs
¢, = 141.4cos(oot+45%) B; —h 1
e = 282.§sin(mt+;15°) B; '_'5 e M354
e', =70.7sin(0t-30") B; m
e, = 70.7cos((ot+60°) B; ea
HapaMeTpLI ITIACCHUBHBIX 3JICMECHTOB: —ﬁ ]
R;=R';=50m; o 141 .4COS(0Jt+45 — o <+
R, = "2 =10 OM; g
R3 = "3 =4 OM; ‘_I
C;=C'", = 637 Mk®D; i)
C;=C"3 =354 Mmx®; 2

=T", = . - o
L1=L" =31.83 mI'n; 282 8sin(wt -45°) ~
L;=L"3=19.10 mI'n. |_1 g |_3

31.84mMH b 19.1MMH
Pucynok I11 - Ucxonnas cxema
2 Pacuer 31eKTpHYIecKOi ey CHHYCONAATBHOTO TOKa
2.1 Ypauenust B nuddepenimansHoii Gpopme no 3akonam Kupxroga
R1 a Ca Ha wucxomnoii cxeme (pucyHok [12) mpouzBoibHO
BBIOMPAIOTCS HANpPaBJICHUsS TOKA B BETBAX M 00X0zaa mpo-
U3BOJILHO BHIOPAHHBIX B3aHMHO HE3aBUCHMBIX KOHTYPOB.
Jlns y31a a no nepoMy 3akoHbsl Kupxroda:
il + iz - i3 =0.
Jlns xouTypos 1k u 2k:
:|R3 uptucrturi-uge=e''1te'1-e'2te'"s;
ucst ugs+upztugs=e''2-e'"z.
Hamnpsxenue Ha pesuctope 1o 3akoHy Oma ug=R*i.
Hanpsbkenne Ha MHIYKTHBHOCTH I10 3aKOHY 3JIEK-
TpoMarauTHOH nHEAyKnun: u=L(di/dt).
HanpsbkeHne Ha €MKOCTH, MCXOJs U3 TOKa CMelle-

1
= = 1%
gy i=C(duc/dt), u. = CII dt.

Iociie MOACTAaHOBKH (POPMYJ I HAIPSOKCHUH Ha
Pucynok I12 - Cxema st ypapHennii ~ ZTCMCHTAX TONYHIHM HCKOMYIO CHCTEMY YpaBHEHUH B
110 3akoHam Knpxroga auddepenuanbHOi Gpopme 1o 3akoHam Kupxroda:
i +i,—1,=0;
dip 1. . . : . oo ]
L, i +C—j11dt+ iR, —i,R, =E,, cos(@t+45") +E,,, sin(wt —45")—E,,, sin(ewt —30°) + E,, cos(t +60°);
1
. 1. . diy . oo 0 1 o
LR, +€Jl3dt++I3R3 +L, E +1,R, =E,;, sin(wt—30")—E,;, cos(wt +60").
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1 ITepexo 0T MTHOBEHHBIX 3HAYEHHIi CHHYCOMIAILHBIX BEJIHUYHH K Jeii-
CTBYIOIIMM KOMILIEKCHBIM

ITpu pacuere nenei cuHyconanbHOro Toka pestdnHbl DJ{C MoryT ObITH 3a-
JIaHbl MTHOBEHHBIMU 3HAYCHUSMH, a [IOCKOJIBKY PacyeT IPHHSTO BHIIOJIHATD B JICHCT-
BYIOIIMX 3HAYCHUSX JUISI MOMCHTa BpeMeHH t=0, TO HeoOX0MMO TpeoOpa3oBaTh MIHO-
BEHHbIC 3HAUCHHUS B ISHCTBYIOIIHE KOMIIIEKCHBIC.

B ToM cityuae, ecnu napamMeTphbl peakKTHBHBIX 3JIEMEHTOB - eMKOCTEH M MHIyK-
TUBHOCTEH - 3a/1anbl B cucteMe CH - B ® u I'H - Hy»KHO nepeJ| pacueToM HaWTH UX CO-
HPOTHBJICHUE IIEPEMEHHOMY CUHYCOHAILHOMY TOKY.

Jlns cxembl, npuBeieHHOH Ha puc. 0 B Tabn. 1 npuBeeHbI 3HAUCHUS ITapamMeT-
POB DJIEMEHTOB.

Tabimua 1
‘ e'h B | e"h B ‘ e'z, B ‘ e"z, B |R\.0M‘ L,M['H |C\,MK®‘R2,OM‘ R;,0m |L3.MFH ‘Cg,MK®| u),c"|

[141,4cos(wt+45°) | 282,8sin(wt-45°)|70,7sin(wt-30°) | 70,7cos(wt-300°) | 5 [31,830,637] 10 | 4 |19,10[0.354[314]

1.1 lepexox OT MTHOBEHHOT0 3HAYEHHS K KOMIIEKCHOMY OCYILECTBIISICTCS CIIEYIOIINM 00pa3oM:
e'; = 141,4cos(wt+45°) = 141, 4sin(ot+90°+45°)= 141,4sin(wt+135°) => E,=(141,4/1,414)*/®*135 =100/ B;
', =282,8sin(wt-45°) => E,'" = (282,8/1,414)*e/®*) =200¢7* B;
e',=170,7sin(0t-30°) => E,'=(70,7/1,414)*/®3Y = 50¢7* B;
e'"y=70,7cos(mt-300°) = 70,7sin(@t+90°-300°) = 70,7sin(@t-210°) => E,"=(70,7/1,414)* @210 = 50¢121" B,
R1 }{C 1.2 COI‘IpOTMBJ'[eHHfl KaTyl].leK HH}]yKTMBHOCTH CHHyCOHﬂaﬂLHOMy TOKy nponop—
IMHUOHAJIBHO 4aCTOTE
Xp1 = oL, = 314%0,03183 = 10 Om;
X3 = oL; =314%0,01910 = 6 Om.
1.3 EMKOCTHBIE CONPOTHBIIEHHSI 0OPATHO MPONOPIHOHAIBHBI EMKOCTH M 4acTOTe
X1 = W(@Cy) = 1/(314%0,000637) = 5 Om;
X3 = 1/(@C3) = 1/(314%0,000354) = 9 Om.
1.4 Yupouenue cxemMmbl
TTockonbky EJIC E;', E;" u E,', E,'" BKIItOYEHBI 110CIIEI0BATEIILHO, TO PE3YJIbTHPYIO-
11asi paBHa UX aareOpanyeckoi cymme
E=E,"+E,;"=100¢/"**+200¢74°=(-70,7+j70,7)+(141,1-j141,1)=70,7-j70,7=100¢** B;
E,=E,'- E,"'= 507 - 50e72"" =(43,3-j25,0) - (-43,3+j25,0)=86,6-j50,0 = 100>’ B.
C y4eToM BBINOIHEHHBIX IPeoOpa3oBaHuii cxema npeodpasyercst K Buay Ha puc.l.
HocneaosaTeano COCJIMHEHHBbIC pe'sncmpbl u peaxmsnme COHpOTI/lBHeHl/Iﬂ B BETBSX
3aMEHAIOTCS] KOMILUIEKCHBIMH COTIPOTUBIICHUSIMU BeTBel Zy, Z, U Zs.
Zy =Ry +jXp- X1 =Ry + j(Xpi- Xcp) =5+ j(10 - 5) =5+ j5 = 7,07¢/*° Om;
Z, =R, =10 =10¢" Om;
Pucia Zs=R; +jX13- jXc3= Ry + j(Xps- Xc3) =4 +j(6 - 9) =4 - j3 =5¢7" Om.
CXCM& YOpouaeTes u NIpUuBOAUTCA K BULY pUC. la.

2 PacuyeT mo MeTOy y3JI0BBIX IOTEHIHAIOB (ABYX y3/10B).

2.1 TIpurnMaeTcs MOTEHIMAN OJHOTO U3 Y3JI0B, Hapumep, b paBHbIM HyI10 (@ = 0). Torja noreHuman y3na a

@a = (B1/Zy + EoZ)/(1/Zy + 1/Zy + 1/Z3) = (100€74/7,07* + 100e7°/10e°)/(1/7,07¢1* + 1/10e° + 1/5¢%) =

=21.04-j54.34 = 58.27e %% B,

2.2 3anmuchIBAIOTCS YpaBHEHMs 110 BTOpoMy 3akoHy Kupxroda s kaxnoit BerBu n HanpsbkeHust Uy, MeXIy
ysnamu aub: Uy + 11i*Z; = Eq; Uy + L*Z3 = Ey; Uap — I;*Z3 = 0, U3 KOTOpPBIX HAXOJSITCS TOKH B BETBSIX:

L= (E; - Unp)/Zy = (100e7* - 58.27¢1%5% )/7, 0715 = 3.3298 - j6.6028 = 7.3949¢7*2¢ A;

L=(E; - U)/Z, = (100e7* - 58.27¢7%%)/10 = 6.556 + j0.4335 = 6.57e>7 A;

L=U,/Z; = 58.27¢1%34/5¢73 = 98862 - j6.1692 = 11.65¢7°7 A;

3 Pacuer uenu mno METOAYy KOHTYPHBIX TOKOB HEOOXOAUMO:
Heg 3.1 I1pou3BONBHO BEIOPAIOTCS B3aMMHO HE3aBHCHUMBIE KOHTYPBI M HAIpaBJIe-
HHSL KOHTYPHBIX TOKOB Iyy 1 I, (puc.2);

32 3aHI/ICBIBaeTC$[ CTaHJapTHas CUCTEMa JTUHEWHBIX aﬂreraH‘lCCKI/IX Ypas-
HCHI/Iﬁ T10 YMCITy KOHTYPHBIX TOKOB:

Zy*In + Zi*1r = Ens

Zip*1y + Zor*1 = En;

33 HO HUCXOJAHBIM JIaHHBIM BBIYHCIIAKOTCSA COﬁCTBCHHHe COI'IpOTMBIICHI/m
KOHTYPOB Zy1, Zyz, CMEXHON BeTBU Z1;=Z,1, 1 KoHTYpHBIC DJIC Ky, E;p (K02 Puum-
CHTBI nepe;[ HEHU3BECTHBIMHU U CBO60}1HHC l{J‘IeHLI):

Puc. 2 Zi =Ry +j(Xpi-Xcr) + R, =5+ j(10 - 5) + 10 = 15 + j5 Om:
Zy=R3+ j(Xp3-Xc3) + Ry =4+ j(6-9) + 10 =14 - j3 Om:
Zi=Z>1=-R,=-10 Om:
E;=E;- E; = (70.7 - j70.7) - (86.6 - j50) = - 15.9 - j20.7 B;
E;=E, =86.6 - j50B;

Ey

Rlel

R

4
34 C yueroM HaWaeHHBIX KOI((DHUIHMEHTOB ypaBHEHHI W CBOOOIHBIX UWICHOB 3aIlMCHIBACTCS CHCTEMa
YpaBHEHHH B OKOHYATEILHOM BUJIE:
(15 +jS)*I;; -10%1,, = -15.9 - j20.7;
-10%1;; + (14 - j3)*L, = 86.6 - j50;
3.5 Peaercst nojy4eHHasi CUCTEMa yPaBHEHUH ¢ KOMIUIEKCHBIMU YMCJIAMH BPYUHYIO MJIM HCIIOJIB3YHOTCS JIOC-
TYITHBIC aNMapaTHO-TIPOrPaMMHbIE CPEJICTBA: KOMIIBIOTEp ¢ MporpaMMHbIMHU cpeactBamu Maple, Eureka, MatLab u
T.IL
3.5.1 B cucmeme cumeonuueckoi mamemamuxu Maple:
> with(linalg);
Z:=matrix( 2, 2, [[ 15.0+5.0*1, -10.0], [-10.0, 14.0 -3.0*1 ]]);
E:=vector(2, [ -15.9 -20.7*1, 86.6 -50.0*1]);
Ikk:=linsolve(Z,E);
Ikk :=[3.329846154 - 6.6027692301, 9.886153846 - 6.1692307681].

3.5.2 B cucmeme Eureka: | B okne Edit: B oxkue Solution:
$complex=YES; Variables: Values:
j=sqrt(-1); re I11 3.3298462
(15 + j*5)*111 - 10*122 = -15.9 - j*20.7; im I11 -6.6027694
-10*111 + (14 - j*3)*122 = 86.6 - j*50; re 122 9.8861535

im 122 -6.1692309

3.5.3 B cucmeme MatLab (¢ komanonou cmpoke):
>> j=sqri(-1);
>> 7. = [15+j*5 -10; -10 14.0-j*3];
>>E = [-15.9-j%20.7; 86.6 -j*50];
>>Jkk = E\Z;
Ikk = 3.3298 - 6.6028i
9.8862 - 6.1692i
s PE3YJIbTATOB PELICHUA CICAYET, YTO KOHTYPHBIEC TOKH:
I;;=3.3298 - j6.6028 A u I, = 9.8862 - 6.1692 A.
3.6 Toxu B BETBSIX:
I,=I;; = 3.3298 - j6.6028 = 7.3949¢ 7% A;
L=I5-I;; = (9.8862 - 6.1692) - (3.3298 - j6.6028) = 6.556 + j0.4335 = 6.57¢">7 A;
I,=1,,=9.8862 - j6.1692 = 11.65¢7*"*7 A,

3.7 IlpoBepka pacuera.

TIpaBUIILHOCTB pacueTa npoBepsieTcs 1o Ganancy MomHocteit SEl; = YIZ; .

3.7.1 MoImHOCTh KICTOYHUKOB:

8y = TEii=E/i1+ E;I;=100e77.3949¢13%* +100e72%6.57¢>7* = 1248.34+j133.96 BA.

3.7.2 MoIHOCTb IPUEMHHKOB:

Sp =21°Z; = ,’Zy + X2y + 1,2 Zy = (7.3949)%%7,07e/* + (7.3949)*%10 + (11.65)**5¢7 =
= 1248.34 - j133.96 = 1255.50¢7%"3 BA.

3.7.3 lorpemnocTy pacueTa IOIHOM Ys, aKTUBHOI Yp, PEAKTHUBHOM Yo MOIIHOCTEH 1 a3kl ¥,

Ys =(Su - Sn)/Su =(1255.502785-1255.502785)/1255.502785 =0;

¥ =(Py - Pp)/Py =(1248,335231 - 1248,335230)/1248,335231 =0;

Yo =(Qu-Qn)/Qu=(133,9641639 -133,9641543)/133,9641639= -2.985873373*10”;
Yo =(@n-9n)/ Gu=(-6.125211788 -6.125211811)/(-6.125211788)=-3.754972203*10".

4 IlocTpoeHne BEKTOPHOMH IHATPaMMBbI TOKOB M TONorpaguyeckoil 1narpaMmMbl HANPSZKEHUH 110 pe3yb-
TaTaM pacyeTa BBIIOJHACTCS B CICAYIOIIEM ITOPAIKE.

4.1 PaccunThIBalOTCS NaJeHHUs HANPSDKCHUH HAa KaKIOM JIEMEHTE MCXOAHOH anekTpuueckoil nenu. Llemeco-
00pa3HO BBIYUCIIUTH TOKH U HAMPSDKCHHS KaK B 0Ka3aTeNbHOMN (IOJISIPHOM), TaK U B anredpandeckoit opme.
1, =7.3949¢7%% = 33208 - j6.6028 A; L= 6.57¢"*7® = 6.556 + j0.4335 A;
L=11.65¢"""7=9.8862 - j6.1692 A;

Uap= @, = 58.27¢%% = 21.04-j54.34 B;

Upp = L#jXy, = 7.3949¢72410e1* = 73.949¢/74¢ = 66.03 + j33.30 B;

Uct = Li*(Xcy) = 7.3949¢7924 5679 = 36,975¢1'52 = 133,01 - 16.65 B;
U =E, =100 =70.7 - 70.7 B;

Ugi = L;*R; = 7.3949¢73% * 5¢1° = 36,975¢ 1324 = 16.65 - j33.01 B;

Ur: = L*R, = 6.57¢7* 10 = 65.7¢*® = 65.56 + j4.335 B;

Urz = E, = 100e™" = 86.6 - j50.0 B;

Ups = L#jX 3 = 11.65¢ "7 * 6¢/*" = 69.30¢1" = 37.02 + j59.32 B;

Ucs = L¥*(-Xc3) = 11.65¢3"7 * 5¢3% = 58 25¢11217 = _55 52 - j88.98 B;
Ups = L*R; = 11.65¢7"7 * 4 = 47,2077 = 39.54 - j24.68 B.

4.2 3anuchIBalOTCS YPaBHEHHS [0 BTOPOMY 3aKkoHY Kupxroga Juist KOHTYpOB, B KOTOPbIC BXOJUT HANPSHKCHUH
Uap=Uap1=Uap3=Usp3 4 0J1HA U3 BETBEH:

Puc.3a.




Uapt + Ui+ Ucr - Ut + Upi= 03

Uapz + Upz - Ug2= 05

Uasp - Ups - Urs- U3 = 0.

W3 5THX ypaBHEHUH 1OTy4nM:

Uri+Uct - Ugt + Urt = -Uapss

Ug: - Ugz = -Uan2s

Ups + Urs+ Ucs = Uaps 1 =Uy = Ugs - Ucs = -Uaps M 10 HUM CTPOUTCS IMarpamMma

4.3 Beibupatorcs Macirabbl TokoB my = 1 A/eM 1 HanpspkeHuit my = 10 B/em 11 KOMIUIGKCHO# MIIOCKOCTH,
HCXOJ1st M COOOPaKEHUH HAIIISIIHOCTH M MAKCUMAJIbHOT'O MCTIOJIB30BAHMS IUIOLIAAN PUCYHKA.

4.4 TloctpoeHre BEKTOPHOM JUarpaMMbl TOKOB OCYIIECTBIISICTCS COTJIACHO YPAaBHEHHIO MO MEPBOMY 3aKOHY
Kupxroda mns y3na a: Ii+ I, = L5, a Tonorpaduueckas auarpaMma HanpspkeHHH 10 ypaBHEHMSIM, MOJTYy4YeHHBIM U3 BTO-
poro 3akoHa Kupxroda, myTem mociaenoBaTeabHOTO OTKIAABIBAHKS BEKTOPOB OT y31a b, MOTEHIMAT KOTOPOTrO MPUHH-

MaeTcsi PaBHbIM HYIIIO.
A

\/

PI/ICyHOK 4- Be](TOpHaﬂ JAuarpaMma TOKOB 1 TOHOFpaq}quCKaH Hal'lpﬂ)l(eHHﬁ

5 IlocTpoeHne AMArpaMMbl MTHOBEHHBIX 3HaYeHHH (BpeMEeHHBIX AMarpamMmm) Tokos (iy, iy, i;)(B 1nanasone -
T/2...T).

5.1 3anuchIBalOTCs ypaBHEHUsI MTHOBEHHBIX 3HAUCHUIT TOKOB 4epe3 UX KoMmIuieKcHble aMILTUTY bl (Ivi1, Imz, Im3)
1o xeiicryromum 3nauerusm (Iy, I, L) u oneparop pamenus e/,

Cornacno dopmyne Diinepa:

iy = Im[Iy; €] = Im[\2*L,e™'] = Im[\2%7.40e/®“%29] = Im[1.414%7.40(cos(ot-63.24°) + j*sin(ot-63.24%)] =

=10.40sin(314t-63.24°) A;

iy = Im[Iy,€] = Im[\2*L,e*] = Im[\2%6.57¢/® 7] = 9,205in(314t+3.78%) A;

i3= Im[Ly;e"'] = Im[\2*Le!®'] = Im[V2*11.65¢ /@ *'*7] = 16.47sin(314t-31.97") A.

5.2 TTocTpoUTbh CHHYCOHM/Y MOKHO TpeMsi CIIoco0aMu:

5.2.1 Ilo Toukam nepeceyeHus: CHHYCOU/10if OCH BpeMeHH (HYJIEBBIM), MAKCUMyMaM U MUHUMYMaM;

5.2.2 I1o 4MCa0BBIM JaHHBIM TaOIHIIBI
tme | -10 | 8 6 4 2 0 2 4 6 8 10 12 14 16 13 20
inA| 929| 477 | -157 | -7,31 |-10,26 |-9,30 | -4,78| 1,55 7,30 | 10,26 | 9,30 | 4,80 | -154 | -7,29 [-10,26] -9,31
i,A| -0,63]| -595| -9,01 | -8,62 | -4,95 0,61 | 594 | 9,00 8,63 496 |-0,60 | -593|-9,00 | -864 | -498 | 0,58
iLA| 869 -1,18 |-10,61[-15,99|-15,26 |-8,72 1,16 | 10,59 | 15,98 | 15,27 | 8,74 | -1,13 |-10,57| -15,97 |-15,28] -8,76

5.2.3 I1py noMomIM KOMITBIOTEPHBIX MPOTrPAMM.
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Pucynok 5 — JluarpaMma MrHOBEHHBIX 3HAY€HHiT TOKOB

ITpoBepka nMpaBUIBHOCTH TOCTPOEHUS AMATPAMM Ul TOKOB - BBINOJHEHHE
nepBoro 3akoHa Kupxroda s moboro MomenTa Bpemenu (Hanbosee yao0HO mpo-
BEPSTH MO HYJIECBBIM TOYKAM).

6 KpyroBasi amarpaMma CTPOMTCS JUIsl TOKA B BETBH C M3MEHsieMbIM (0T 0 10 o)
napamMeTpoM, KOTOpBIif Ha cxeme orMmedeH crpenkoit (Xc;). Korna Heobxoanmo Haii-
TH TOK TOJILKO B 0J{HOH BeTBH (I3), MpuMeHseTcs MeTo 1 SKBUBAIIEHTHOT'O T'€HepaTopa,
COIJIACHO KOTOPOMY
L= Uagn/ (Zax - jXc3),

1€ Uggxx - HAMPSZKEHHE XOJIOCTOrO XO/Ia MEKTy TOYKAMHM @ U g TP Pa30MKHYTOH
BeTBH ag (X(3=®), a Zpx - BXOJAHOE CONPOTUBICHUE LEMH OTHOCUTEILHO TOYEK ag.
JIist onpesienienust HaNpsKeHHUsT X0JIOCTOTO X0/1a HY’KHO B Hadayie HaliTH TOK XOJ0-
croro xoza Ixx M3 ypaBHeHust o Bropomy 3akoHy Kupxroda s KoHTypa U3 mepBoif U BTOpOit
BeTBelt Ixx (Ry+jXpi-jXci + Ry)=E;-E,:
L= (E-E)/((Ri+HR;) H(Xei-iX o) =(10067-10067*)/((5+10)+j(10-5))=1.65¢ A
HanpsokeHne X010CTOro X0/1a HaX0JUTCs U3 ypaBHCHI/Iﬂ 1o BropoMy 3akoHy Kupxrocga s BTo-
poit u Tpereii BeTBel BeTBel Ujguy- Ixx Ry = Eo:
Ungw= Bz + Ixx Ry = 100670+ 10%1.65¢7'% = 93.95¢3! =72.92 - j59.24 B.

Bx0/HOE COPOTHBIICHHE:

Zpx=(R3+jXp3 )+ R+ (XLi-Xc1) *Ry/ (R +Hj(Xpi-Xc)+Rp)=
Pucynox 6 = (4 + j6)+(5+j(10-5))*10/(5+j(10-5)+10)=8+j8=11.312¢/** Om.

®opmyia 11 Toka I3 = Usgyx/(Zpx - jXc3) NPe0OPa30BLIBAETCA B yPaBHEHHE OKPYKHOCTH. Jlyist 5TOr0 uncm-
TeJlb ¥ 3HaMeHaTelIb Ipodu Jenurcs Ha Zgx

Lo UnZe Xe™
214 Xe™/Z,, 14+Per
 93.95¢ % /11.31e" 8.3¢ !

T4+ Xe /11316 T 1+ X, *0.0884e 71

U3 ypaBHenust ciemyer, uto Wx=-84.1°, yp=-135° a
LEHTP AYTH OKPYKHOCTU

X . 8.3¢ %! . 9

0= §(1+J*ctg\yp) =7(1 +j*ctg(~135°)) = 5.876e 1A,

Ha KOMIUIEKCHOH! IUIOCKOCTH B MacIiTabe OTKJIaIbIBa-
FOTCSI: XOPZia, CTATHBAOIIAS YTy OKPYXKHOCTH (B JaHHOM CIIydae
ot0 Tok Ly KopoTkoro sambixannus comnporusienus Xc;=0),
Lx=8.3¢™*! A; xacarensuas © mox yriom -yp=135° k x0pze;
LIEHTP AYTH OKPYXKHOCTH ©=5.87¢71 A, Ipu nomomy nUpKyJIs
CTPOMTCSI J{yra OKPY>KHOCTH, 3aKJIIOYCHHAs! MEXITy XOPIOil U Ka-
carejbHOW M sBIsIONIasics rogorpadom Bektopa Toka Iz mpu
n3meneHnn  Xc3=0...00. Bexrop Toka I3 mpu Xc3=9 Om Gyzner
xopnoit rogorpada.

Pucynoxk 7 — Kpyrosas auarpamma
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7 PacyeT 3JieKTpUYecKoii en: CHHYCOHIAILHOI0 TOKA C y4eToM
MHIYKTHBHIi CBSI3H KaTylIeK

7.1 McxoiHble JaHHBIe. DJIEeKTpUYEcKas Letb (pUC.8) OTInyaeTcs OT paccuu-
TaHHOI1 paHee (puc.l) TeM, YTO KaTyIIKU HHAYKTHBHOCTH Ly 1 L3 MHIyKTHUBHO CBsi3a-
HBI U B3aMMHasi MHAYKTUBHOCTH cocTaBisieT 0.7 Ly, T.€.

M =0.7*L;=0,7%0.0191 = 0.01337 I'nn.

Torna COMPOTHUBJIICHUE B3aUMOUHIYKIIUN
Xy = joM = j314%0.01337 = j4.20 = 4.20¢”*° Om.

7.2 Pacuer uenu 1o 3akoHam Kupxroda. {11 mpou3BOIEHO BEIOPAHHBIX
YCIIOBHO TOJIOXKHTEIBHBIX HanpaBieHusX TokoB Iy, I, I 1 06X00B B3aNMHO He-
3BHCHMBIX KOHTYPOB 1g 1 2 (puc.9) 3amuiem ypaBHEHHUs.

Li+L-L=0;

Rili - Rolb + Xl + jXmls - jXcili = Eq - Es:

Rol - Xl + Ryl + jX il + jXuli = Eo.

TlonoxurenbHble 3HAKN MaJICHUH HANIPSHKEHUI HA CONPOTUBIICHUH B3aUMHOM
MHIYKTHBHOCTH Xy 00YyCIIOBIICHBI TeM, 4To TOKH I; 1 I3 HampaBiieHs! OT Hayana K
KOHIy Karymek Ly u Ls.

Pucynox 9

Tocrne ynpouieHus cucTeMa ypaBHeHui 110 3akonam Kupxroda npumer sun
Li+L-L=0;
[(R; + (X2 - Xc)lLi - RoL, + j Xyl = Eq - Ep:
Xuli+ RoLb + [Ry +- j(Xp3 - Xc3)| s = E,.
Tlocie MOICTAHOBKY 3HAYEHUIA IEPENUIIEM ypaBHEHHS
Li+L-1L=0; L+ L- L=0;
[5+ J(10 - 5)[L; - 10L, + j4,20L, = 70,7- j70,7 - 86,6 +j50,0;  (5+jS)L; - 10L, + j4,20L=-15,9- 20,7;
4,201, + 101 + [4 — (6 - 9)|Ls=86,6-j50,0. 4,201, +101, + (4 - j3)[,=86,6-j50,0.

B cucreme Maple 9.01

> with(linalg);
Z:=matrix(3, 3, [ 1.0, 1.0, -1.0, 5.0+5.0Z, -10.0, 4.21, 4.21,1 0.0, 4.0 -3.01]);
E:=vector(3, [ 0, -15.9 -20.71, 86.6 -50.01]);
Ikk:=linsolve(Z,E);

1.0 1.0 -1.0
Z:=| 5.0+5.01 -10.0 4.21
421 10.0  4.0-3.0/

E=]|0 -159-2071 86.6-50.0/ |
Tk:=| -2.096744730 - 6.1502721851, 6.317763829 - 0.28068043601, 4.221019099 - 64309526217 |

U3 Bexropa Ik Toku B BETBAX
1, =-2.096744730 - j6.15 = 6.50e7'%%2 A ;
L= 6.317763829 - j0.28 = 6.32¢ 7> A;
L= 4.221019099 - j6.43 = 7.69¢ 7572 A,

7.3 TpaBWIILHOCTB pacyeTa MpoBepsieTcs 1o Ganancy momHocTeit TEl; = TI*Z;+ YUl
7.3.1 MomHOCTh HCTOYHHKOB:

Sy = ZEl=Eq i1+ Eol=100¢74%6.498¢71%52 +100¢7%6.326¢7>%* = 847.74 + j291.58 = 896.45¢/"° BA.

7.3.2 MOIHOCTD MPUEMHHKOB:
Su =2 Zi+ TUT = L’Zy + 1 Zy + 1 Zs + LXuly + [, Xyls =
=(6.50)**7,07¢1* + (6.32)**10 + (7.69)**5¢7*" + 7.69¢7°072%4,20e1°"%6.50¢"*52 +
+ 6.50¢7"88254 207°"%7,69¢1°072 = 847.74 + j291.58 = 896.45 ¢/° BA.

7.3.3 TlorpemHocT! pacyera ToJIHOH Ys, AKTMBHOH Yp, PEAKTHBHOH Yo MOIIHOCTEH 1 (ha3bl Y,
s =(Su - Sn)/Su =(896.4484678-896.4484678)/ 896.4484678 = 0;
¥ =(Pu - Pr)/Py =(847.7367605 — 847.7367605)/ 847,7367605 = 0;
Yo =(Qu-Qun)/Qu=(291.4828302 -291.4828301)/291.4828302=3.430733808*10™"";
Yo =(Pu-0n)/ ou=(18.97497623 -18.97497622)/18.97497623=5.270098828*10™".
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7.4 TlocTpoeHHE BEKTOPHOI AMArpaMMbl TOKOB M TONOrpauuecKoit JMarpamMmbl HanpsuKEHUH mo
pe3yabTaTaM pacueTa BBIIIOJIHSACTCSA B CIEAYIOIIEM ITOPSAIKE.
7.4.1 PaccunThIBArOTCS MaJCHHS HANPSDKCHUH Ha KaXKIOM JJIEMEHTE HCXOA-
HOM 3nek1‘pnqem<oﬁ enu. Henecooﬁpa3no BBIYHCIIUTh TOKH W HAIIPpSDKCHUSA KakK B
OKa3aTeNIbHON (TIOJISIPHOI), TaK M B anreGpanyeckoii Gpopme.
1, =-2.096744730 - j6.15 = 6.50¢1'552 A;
L= 6.317763829 - j0.28 = 6.32¢ 7> A;
L= 4.221019099 - j6.43 = 7.69¢7%7% A,
Upp = L*X;; = 6.50¢71%82 10/ = 65,00¢7'5% = 61.50 — j20.97 B;
Uit = L*Xy = 7.69¢3%072 % 4,261 = 32,3112 = 27,01 + j17.73 B;
Uct = L*Xcp = 6.50e7%82 579 = 3 5011118 = 30,75 + j10.48 B;
Ugi = E; = 100 =70.7 - 70.7 B;
Uri = Li*R; = 6.50e7%82 % 5¢1° = 32 50¢ 11982 = _10.48 - j30.75 B;
Pucynox 10 Urz = L*R, = 6.32¢>% % 10 = 63.2 ¢7*5*= 63.18 — j2.81 B;
Ug, = E, =100¢7 = 86.6 - j50.0 B;
Ui = L*Xy = 6.50e3"%52 % 4,26 = 27.29¢7'%% = 25,83 _ j8.81 B;
Ups = LX) 3 = 7.69¢75¢7 * 6e1* = 46.15¢1°*?7 = 38.59 + j25.33 B;
Ugs = L*R; = 7.69¢ %7 * 4 = 30,77 372 = 16.88 - j25.72 B.
Ucs = 1*Xc3 = 7.69¢7%72 * 57 = 69.23¢3'4672 = _57.88 — j37.99 B;
7.4.2 3anmmChIBAIOTCS YPABHEHHUSI 1O BTOPOMY 3aKoHY KupXroga Juist KOHTYpOB, B KOTOPbIE BXOIUT HAIpsDKe-
nue_U,p ¥ 0/1HA U3 BeTBEIl:
Uapt + Ui + Uni + Ucy - Ugt + Ugri= 05
Uapz + Urz - U2 =05
Uapz - Uma- Uz - Ups- Ucs = 0.
W13 stux ypasuennit nomyynm HanpskeHHE Uayp=_Uapi=_Uapz =Uapz MeXTy y31amu ab, paBHOe anrebpanye-
CKOM CyMMe NaJICHUI HaNpsKeHUH Ha DJIEMEHTaxX Ka/I0H BETBU
Uai= -Ur1 -Uwis -Ucy +Ug; -Ugi= -(61.5-j20.97) - (27.01+j17.73) - (-30.75+j10.48) + (70.7-70.7) - (-10.48-j30.75) =
=23.42-j47.19 = 52.69¢-j63.6 B;
Uapr=-Ugy +Ug, = -(63.18 — j2.81) + (86.6 - j50.0) = 23.42-j47.19 = 52.69¢-j63.6 B;
Uaps= Unis +Ups +Ugs +Ucs = (25.83 - j8.81) + (38.59 + j25.33) + (16.88 - j25.7) + (-57.88 — j37.99) =
=23.42-j47.19 = 52.69¢-j63.6 B.

7.4.3 BeiOupatorcst MacmTabs

TOKOB My = 1 A/eM 1 HanpspKEeHUH

my = 10 B/cM i KOMIUIEKCHO#M

TUIOCKOCTH, HCXOS U COOOpasKeHUi

80 HAMBIIHOCTH M MaKCHMAllbHOTO

Ups. Re  HCTIONIB30BaHMs IUIOMIA/IM PUCYHKA.

7.4.4 TlocTpoeHne BEKTOPHOMH

JIMarpaMMbl TOKOB OCYIIECTBIISETCS

COTJIACHO YPABHEHMIO II0 TEPBOMY

3akony Kupxroga s y3na a: Ii+ I

= I;, a Tonorpaduyeckas auarpam-

Ma HanpsHKeHUH 110 ypaBHEHHUAM,

MOJTyYEHHbIM U3 BTOPOr0 3aKOHa

Kupxroga, myrem nocienoBateb-

HOTO OTKIIaJIbIBAaHHS BEKTOPOB OT

y31a b, moreHmman KOTOpPOro mHpu-
HHMMAaEeTCsl PaBHBIM HYJIIO.

C =&

Pucynox 11 - BekTopHas iuarpaMma TOKOB U Tonorpagudeckas HanpsKeHUH



Рубин
Выделение

Рубин
Выделение

Рубин
Выделение
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7 JINCTHHT NMPOrpamMMbI pacyeTa TOKOB H HanpsikeHuii B cucreme Maple 9.01
TMoaxmoyenue Moay:tst "JIuHeiiHas anre6pa” u rpaduuecKoro MOIYIst
> restart: with( linalg):with(plottools):
BBoJ1 HCXOJIHBIX IAHHBIX
> E1:=70.7-70.7*1;E2:=86.6-50*I; R1:=5.0; XL1:=10.0*I; XC1:=-5.0*];R2:=10.0; R3:=4.0;XL3:=6.0*[;XC3:=-9.0*1;
Z1:=RI+XL1+XCl; Z2:=R2; Z3:=R3+XL3+XC3; p:=evalf(Pi);g:=180/p;
> Z:=matrix([[1.0,1.0,-1.0], [Z21,-Z2,0], [0,Z2,Z3]]);
E:=vector([0, E1-E2, E2]);
Pentenne cuctemMbl IMHEHHBIX anreOpaudecKuX ypaBHEHUH U BBIBOJ TOKOB B BH/IE BEKTOPA.
> Ik:=linsolve(Z, E);
BrIBO/ TOKOB B anreOpandeckoil U mokasatenabHo# Gopmax.
> [1:=Ik[1];I1p:=polar(I1);fil:=g*argument(I1);
12:=Ik[2];12p:=polar(12);fi2:=g*argument(12);13:=Ik[3];I3p:=polar(I3);fi3:=g*argument(I3);
MOIIHOCTH HCTOYHHKOB.
> Sel:=El*conjugate(I1); Se2:=E2*conjugate(12); Se:=Sel+Se2; Sep:=polar(Se);fiSe:=g*argument(Se);
MoImHOCTH IPUEMHHKOB
> Sz1:=abs(11)"2*Z1;Sz2:=abs(12)"2*Z2;Sz3:=abs(13)"2*Z3;Sz:=Sz1+Sz2+Sz3;Szp:=polar(Sz);
fiSz:=g*argument(Sz);
TorpeurHocty GanaHca MOLIHOCTEH, TOJTHOM, aKTUBHO#, PEakTHBHOU 1 (hasbl.
> dS:=(abs(Se)-abs(Sz))/abs(Se);dP:=(Re(Se)-Re(Sz))/Re(Se);dQ:=(Im(Se)-Im(Sz))/Im(Se);dfi:=(fiSe-fiSz)/fiSe;
Pacuer najienuit HanpsKeHNUs B EPBOi BETBH.
> UL1:=I1*XL1; ULIp:=polar(UL1); fiUL1:=g*argument(UL1);UC1:=I1*XCI;
ULI1p:=polar(UC1);fiUCI1:=g*argument(UC1);UE1:=E1;UElp:=polar(UE1);fiUE l:=g*argument(UE1);UR1:=[1*R1;U
Rl1p:=polar(UR1); fiUR:=g*argument(UR1);
Pacuer najieHuit HarpsKEHHs BO BTOPOH BETBH.
> UR2:=]2*R2; UR2p:=polar(UR2); fiUR2:=g*argument(UR2); UE2:=E2;
UE2p:=polar(UE2);fiE2:=g*argument(UE2);
Pacuer najenuit HanpsHKEHUS B TPEThEH BETBU.
> UL3:=I3*XL3; UL3p:=polar(UL3); fiUL3:=g*argument(UL3); UR3:=I3*R3; UR3p:=polar(UR3);
fiUR3:=g*argument(UR3);UC3:=13*XC3; UC3p:=polar(UC3); filUC3:=g*argument(UC3);
Pacuer HanpspkeHus Mexay ysnamu Uab 1o najjeHusIM HanpsbKeHHit epBoit, BTOPOit M TpeThel BETBEH.
> Uabl:=-UL1-UCI+UEI1-UR1; Uab2:=-UR2+UE2; Uab3:=UL3+UR3+UC3;
Uablp:=polar(Uabl);fiUabl:=g*argument(Uab1);
Tomnorpaduyeckas AuarpaMMa HanpsHDKCHUH M BEKTOPHAs AHarpaMma TOKOB
> Uabg:=arrow([0,0],[Re(Uab1),Im(Uab1)],.0,1.2,0.1, color=red): kI:=10;
Pacuer BEeKTOpOB TOKa
> T1g:=arrow(kI*([0,0],[Re(I1),Im(I1)]),.0,.7,0.04, color=red):
12g:=arrow(kI*([0,0],[Re(12),Im(12)]),.0,.9,0.05, color=blue):
13g:=arrow(kI*([0,0],[Re(13),Im(13)]),.0,1.2,0.03, color=green):
PacueT BeKTOPOB TaJICHUI HATIPSKEHUIA IIEPBOil BETBH (BapHaHT 1).
> UL1g:=arrow([0,0],[-Re(UL1),-Im(UL1)],.0,.6,0.06, color=red): UClg=arrow([-
Re(UL1),-Im(UL1)],[-Re(UL1+UC1),-Im(UL1+UC1)],.0,.7,0.1,color=red): UElg:=arrow([-Re(UL1+UCI),-
Im(UL1+UC1)],[-Re(UL1+UC1-UE1),-Im(UL1+UC1-UE1)],.0,.7,0.04,color=red): URIg:=arrow([-
Re(UL1+UC1-UEL),-Im(UL1+UC1-UE1)],[-Re(UL1+UCI1-UE1+UR1),-Im(UL1+UC1-UE1+UR1)],.0,1.2,0.2,
color=red):
Pacuer BeKTOpOB Ia/ieHUH HATIPSDKEHUH BTOPOH BeTBH (BapHaHT 1).
> UR2g:=arrow([0,0],[-Re(UR2),-Im(UR2)],.0,.7,0.07, color=blue): UE2g:=arrow([-
Re(UR2),-Im(UR2)],[-Re(UR2-UE2),-Im(UR2-UE2)],.0,.7,0.04, color=blue):
Pacuer BeKTOpOB MajicHUI HANPSDKEHUI TpeThel BeTBH (BapHaHT 1).
>UL3g:=arrow([0,0],[Re(UL3),Im(UL3)],.0,.9,0.13, color=green):
UR3g:=arrow([Re(UL3),Im(UL3)],[Re(UL3+UR3),Im(UL3+UR3)],.0,1.1,0.15, color=green):
UC3g:=arrow([Re(UL3+UR3),Im(UL3+UR3)],[Re(UL3+UR3+UC3),Im(UL3+UR3+UC3)],.0,1.3,0.07, color=green):
Arc:=arc([0,0],40,-3.7..0.55,color=yellow):
TMocTpoeHHe BEKTOPOB HA KOMILIECHO! IIOCKOCTH (BapHaHT 1).
> plots[display](I1g,I2g,I3g,UL1g,UC1g,UElg,UR1g,Uabg,UR2g,UE2g,UL3g,UR3g,UC3g);
Pacuer BexTopa HanpsukeHus -Uab (BapuasT 2).
> jUabg:=arrow([0,0],[-Re(Uab1),-Im(Uab1)],.0,1.2,0.1, color=red):
Pacuer BeKTOPOB NaJICHUI HATIPSDKCHU [IEPBOil BETBH (BapHaHT 2).
> UL1g:=arrow([0,0],[Re(UL1),Im(UL1)],.0,.6,0.06, color=red):
UClg:=arrow([Re(UL1),Im(UL1)],[Re(UL1+UCI1),Im(UL1+UC1)],.0,.7,0.1, color=red):
UElg:=arrow([Re(UL1+UCI),Im(UL1+UC1)],[Re(UL1+UCI-UE1),Im(UL1+UC1-UE1)],.0,.7,0.04, color=red):
URIg:=arrow([Re(UL1+UC1-UE1),Im(UL1+UC1-UEI)],[Re(UL1+UC1-UE1+UR1),Im(UL1+UC]1-
UEI1+UR1)],.0,1.2,0.2, color=red):
Pacuer BeKTOpOB Ma/ieHHUi HANPSDKEHUH BTOPO BETBH (BapHaHT 2).
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> UR2g:=arrow([0,0],[Re(UR2),Im(UR2)],.0,.7,0.07, color=blue):
UE2g:=arrow([Re(UR2),Im(UR2)],[Re(UR2-UE2),Im(UR2-UE2)],.0,.7,0.04, color=blue):
Pacuer BeKTOPOB MaJICHUI HATIPSDKEHHI TPETheil BETBH (BapHaHT 2).
> UL3g:=arrow([0,0],[-Re(UL3),-Im(UL3)],.0,.9,0.13, color=green):
UR3g:=arrow([-Re(UL3),-Im(UL3)],[-Re(UL3+UR3),-Im(UL3+UR3)],.0,1.1,0.15, color=green): UC3g:=arrow([-
Re(UL3+UR3),-Im(UL3+UR3)],[-Re(UL3+UR3+UC3),-Im(UL3+UR3+UC3)]..0,1.3,0.07, color=green):
Ioctpoenne BeKTOPOB Ha KOMILIECHOU IIIOCKOCTH (BapHaHT 2).
> plots[display](I1g,12g,13g,UL1g,UC1g,UElg,UR1g,iUabg,UR2g,UE2g,UL3g,UR3g,UC3g);
VpaBHEHUs MTHOBEHHbIX 3HAYEHHH TOKOB
> id1:=plot(1.414*abs(I11)*sin(314*t+argument(11)),t=-0.01..0.02):
id2:=plot(1.414*abs(12)*sin(3 14*t+argument(12)),t=-0.01..0.02):
id3:=plot(1.414*abs(I13)*sin(3 14*t+argument(13)),t=-0.01..0.02):
IMocTpoenne guarpaMMbl MTHOBEHHBIX 3HAYEHHH TOKOB
> plots[display](id1,id2,id3);
Pacuer xpyroBoii quarpamMMsl
Konrypnas DJ1C
> E11:=E1-E2;El1p:=polar(E11);fisg:=g*argument(E11);
Toxk xoJ0cTOro X01a
> [xx:=E11/(R1+XC1+XL1+R2);Ixxp:=polar(Ixx);fIxxg:=g*argument(Ixx);
BxojHoe conpoTuBienne
>7Zbx:=(R3+XL3)+(R2*(R1+XCI1+XL1)/(R1+XC1+XL1+R2));Zbxp:=polar(Zbx);Zbxg:=g*argument(Zbx);
Hanpsixenue xo10cToro xojua
> Uagxx:=E2+Ixx*R2;Uagxxp:=polar(Uagxx);fUagxxg:=g*argument(Uagxx);
Tok KOpPOTKOI0 3aMbIKaHHsl, XOP/1a J{yT'H OKPYKHOCTH, ¥ IPOBEPKA PACUETOB 110 TOKY, apIyMEHT H3MEHAEMOTro napa-
MeTpa
> lkz:=Uagxx/Zbx;lkzp:=polar(Ikz); PsiX:=g*argument(lkz); 13z:=Uagxx/(Zbx-9*1);13zp:=polar(Ikz);
PsiP:=argument(XC3)-argument(Zbx); PsiPg:=g*PsiP;
LleHTp 1y OKpy>KHOCTH M KacaTenbHas
> Teta:=(Ikz/2)*(1+cot(PsiP)*I); Tetap:=polar(Teta);fTetag:=g*argument(Teta); Tau:=0.5*Teta*I;
Taup:=polar(Tau); fTaug:=g*argument(Tau);
IlocTpoenue KpyroBoit JuarpaMmbl
> arcl3:= arc([Re(Teta),Im(Teta)], abs(Teta), p/2+argument(Ikz)-p-argument(Teta)..p+argument(Teta)):
teta:=arrow([0,0],[Re(Teta),Im(Teta)],.0,.1,0.1): alk3:=arrow([0,0],[Re(Ikz),Im(1kz)],.0,.1,0.1):
tau:=arrow([0,0],[Re(Tau),Im(Tau)],.0,.1,0.1):
al3:=arrow([0,0],[Re(I3),Im(13)],.0,.1,0.05): plots[display](arcI3,teta,alk3,tau,al3);

8 JIuctunr IIporpaMMBI pacueTa 3HCKTpI/l‘{eCKOﬁ LENHU CUHYCOUJAJIBHOTO TOKA C YYETOM P[HL[yKTHBHOf[ CBA3H
MEXIy KaTylmKaMu
Tloxkmouerue Momyins "JInnelinas anredpa'.
> with(linalg):
B BOJI MCXOQHBIX JTAHHBIX.
> E1:=70.7-70.7*1;E2:=86.6-50*1; R1:=5.0; XL1:=10.0*1; XC1:=-5.0*1;R2:=10.0;
R3:=4.0;XL3:=6.0*1;XC3:=-9.0*1; XM:=4.2*1; Z1:=R1+XL1+XCl; Z2:=R2;
Z3:=R3+XL3+XC3;
BBoa mMatpuisl conporusienuniin Bekropa D/1C.
> Z:=matrix(3,3,[1.0,1.0,-1.0,71,-Z2,XM,XM,Z2,2Z3]);
E:=vector(3, [ 0, E1-E2, E2]);
PenieHne cuctemMbl TMHEWHBIX anreOpanyecKuX ypaBHEHUH U BBIBOJ TOKOB B BHIE BEKTOPA.
> lk:=linsolve(Z,E);
BbIBO/I TOKOB B ajireGpandeckoil u rokasaresibHoil Gpopmax.
> 11:=1k[1];11p:=polar(l1);fil:=180*argument(11)/3.14157;
12:=1k[2]; 12p:=polar(12);fi2:=180*argument(12)/3.14157;
13:=1k[3]; 13p:=polar(13);fi3:=180*argument(13)/3.14157;
MOHLHOCTPI HUCTOYHHUKOB.
> Sel:=El*conjugate(ll); Se2:=E2*conjugate(12); Se:=Sel+Se2;
Sep:=polar(Se);fise:=180*argument(Se)/3.14157;
MOLLIHOCTPI TIPUEMHHUKOB
>Sz1:=abs(11)"2*Z1;Sz2:=abs(12)"2*Z2;Sz3:=abs(13)"2*Z3;Sm1 :=XM*13*conjugate(l1);
Sm3:=XM*11*conjugate(13);
Sz:=Sz1+Sz2+Sz3+Sm1+Sm3;Szp:=polar(Sz);fisz:=180*argument(Sz)/3.14157;
TMorpenrHocTn Gananca MOIIHOCTEH (TOJIHOM, AKTUBHOM, pEaKTUBHOM U (ha3bl) B IPOLICHTAX.
> dS:=100*(abs(Se)-abs(Sz))/abs(Se);dP:=100*(Re(Se)-
Re(Sz))/Re(Se);dQ:=100*(Im(Se)-Im(Sz))/Im(Se); dfi:=100*(Fise-
fisz)/fise;
Pacuer magenuit HanpsHKeHYs B IEPBOI BETBU.
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> UL1:=11*XL1; UL1p:=polar(UL1); fiUL1:=180*argument(UL1)/3.14157;
UM1:=13*XM; UMlp:=polar(UM1l); FfiUM1:=180*argument(UM1)/3.14157;
UC1:=11*XC1l; UL1p:=polar(UCl); fiUC1l:=180*argument(UC1)/3.14157;
UE1:=E1l; UElp:=polar(UE1l); FiUE1:=180*argument(UE1)/3.14157;
UR1:=11*R1; UR1p:=polar(UR1l); FiUR1:=180*argument(UR1)/3.14157;
Pacuer nmagenuit HanpsHKEHHUS BO BTOBOH BETBH.
> UR2:=12*R2; UR2p:=polar(UR2); fiUR2:=180*argument(UR2)/3.14157;
UE2:=E2; UE2p:=polar(UE2); FiUE2:=180*argument(UE2)/3.14157;
Pacuer najienuii HanpsKEHHS B TPETHEH BETBH.
> UL3:=13*XL3; UL3p:=polar(UL3); FiUL3:=180*argument(UL3)/3.14157;
UM3:=11*XM; UM3p:=polar(UM3); fiUM3:=180*argument(UM3)/3.14157;
UR3:=13*R3; UR3p:=polar(UR3); FfiUR3:=180*argument(UR3)/3.14157;
UC3:=13*XC3; UC3p:=polar(UC3); fiUC3:=180*argument(UC3)/3.14157;
Pacuer HanpspkeHust Mesxy y3inamu Uab 110 najaeHusM HanpspKeHHi epBoid, BTOPOi U TpeTheil BETBEH.
> Uabl:=-UL1-UM1-UC1+UE1-UR1; Uab2:=-UR2+UE2; Uab3:=UM3+UL3+UR3+UC3;
Uablp:=polar(Uabl); fiUabl:=180*argument(Uabl1)/3.14157;
ToxkmoueHue rpaguueckoro MOIyJIs.
> with(plottools):
Pacuer BexTopa Hanpskerns Uab
> Uabg:=arrow([0,0], [Re(Uabl), Im(Uab1)],.0,1.2,0.1, color=red):
Pacuer BekTOpOB TOKa
> I1g:=arrow([0,0],10*[Re(11),Im(11)],.0,.7,0.04, color=red):
12g:=arrow([0,0],10*[Re(12),Im(12)],.0,.9,0.05, color=blue):
13g:=arrow([0,0],10*[Re(13),Im(13)],.0,1.2,0.03, color=green):
Pacuer BeKTOpOB IajieHNH HANPSKEHNUI IEPBOii BETBU.
> UL1lg:=arrow([0,0],[-Re(UL1),-Im(UL1)],-0,.6,0.06, color=red):
UMlg:=arrow([-Re(UL1),-Im(UL1)], [-Re(UL1)-Re(UM1),-Im(UL1)-Im(UM1)],.0,.7,0.1,
color=red): UClg:=arrow([-Re(UL1)-Re(UM1),-Im(UL1)-Im(UM1)], [-
Re(UL1)-Re(UM1)-Re(UC1),-Im(UL1)-Im(UM1)-Im(UC1)],.0,.7,0.1, color=red):
UElg:=arrow([-Re(UL1)-Re(UM1)-Re(UC1),-Im(ULL)-Im(UM1)-Im(UC1)],[-Re(UL1)-
Re(UM1)-Re(UC1)+Re(UEL1),-Im(UL1)-Im(UM1)-Im(UC1)+Im(UEL1)],.0,.7,0.04,
color=red):
UR1g:=arrow([-Re(UL1)-Re(UM1)-Re(UC1)+Re(UE1),-Im(UL1)-Im(UM1)-
Im(UC1)+Im(UEL)], [-Re(UL1)-Re(UM1)-Re(UC1)+Re(UE1)-Re(UR1),-Im(UL1)-Im(UM1)-
Im(UC1)+Im(UE1)-Im(UR1)],.0,1.2,0.2, color=red):
Pacuer BeKTOpOB I1ajieHnii HANPsHKEHUI BTOPOi BETBU.
>UR2g:=arrow([0,0], [Re(UR2), Im(UR2)],.0,.7,0.07, color=blue):
UE2g:=arrow([-Re(UR2),-1m(UR2)], [-Re(UR2)+Re(UE2),-Im(UR2)+Im(UE2)],.0,.7,0.04,
color=blue):
Pacuer BekTOpOB NajIeHN HANPSXKEHUH TPEThEN BETBH.
> UM3g:=arrow([0,0], [Re(UM3),Im(UM3)],.0,.7,0.2, color=green):
UL3g:=arrow([Re(UM3), Im(UM3)], [Re(UM3)+Re(UL3), ImM(UM3)+Im(UL3)],.0,.9,0.13,
color=green):
UR3g:=arrow([Re(UM3)+Re(UL3), Im(UM3)+Im(UL3)], [Re(UM3)+Re(UL3)+Re(UR3) ,+Im(UM3)+
Im(UL3)+Im(UR3)],.0,1.1,0.15, color=green):
UC3g:=arrow([Re(UM3)+Re(UL3)+Re(UR3) ,+Im(UM3)+Im(UL3)+Im(UR3)], [Re (UM3)+Re (UL3)+
Re (UR3)+Re (UC3), Im(UM3)+Im(UL3)+Im(UR3)+Im(UC3)],-0,1.3,0.07, color=green):
Arc:=arc([0,0],40,-3.7..0.55,color=yellow):
Ioctpoenue BeKTOPOB Ha KOMILIECHO! MIOCKOCTH.
>plots[display](l1g,12g,13g,UL1lg,UM1g,UC1lg,UElg,UR1g,Uabg,UR2g,UE2g,UM3g,UL3g,UR
39,UC39);
YpaBHEHHsI MTHOBEHHBIX 3HaYEHHI TOKOB
> idl:=plot(1.414*abs(11)*sin(314*t+argument(l11)),t=-0.01..0.02):
id2:=plot(1.414*abs(12)*sin(314*t+argument(12)),t=-0.01..0.02):
id3:=plot(1.414*abs(13)*sin(314*t+argument(13)),t=-0.01..0.02):
ITocTpoeHne aHarpaMMbl MTHOBEHHBIX 3HAUYCHUI TOKOB
> plots[display](idl,id2,id3);




Bapu- | Pucy- L, Ly Ly C C; Cy R\ Ry Ry .
anT HOK o e, B e, B ey B ef, B e, B e5, B
mlH MKD Om
1 1.36 — 6.28 — 10,6 o — — — 10 500 99 sin (of 4 20°) 0 179 cos (vt + 270°) 0 — -
2 1.41 1,27 3,18 — — 3,98 — — —_ 25 1000 70,5 cos (wf + 270°) 0 — — 84,6sin(wf — 30°) 0
3 1.22 - 1,74 — — 4,02 17 — —_ 1100 | 113 sin wt 0 — — 46,2 cos(wt — 90°) 32.4sin(w! — 90°)
4 1.29 1,36 — 5,46 ,25 — -] — 65 — 700 | 141 sin wf 0 — — 282cos(wf — 140° 0
5 1.34 —_ — 2,63 1,25 —_ 8,84 — 65 — 2000 | 200 cos wf 74,2 sin(wt + 120°) —_ 282 cos(wf + 296°) 0
6 | 140 — | 106 | 248 | — — | 138 7| - — | 1800 0 112,8cos(wf — 95°) — — 56,4 sin (of — 40°) 0
7 1.31 1,27 0,8 - — 6,38 — — — 25 1000 70,5 cos (wt — 70°) 0 — — 84,6 sin(wf — 10°) 0
8 124 | 402 — 0 354 —_ 53 = 25 = 150 | 70,5 cos (wt + 257°) = 68,5¢c08 (wf — 174°) | 56sin(wf — 170°) e —
9 1.35 — 4,19 1,92 _— 0,79 0,74 17 — — 3000 | 113 sin (wf — 22°) 0 - — 56,4 cos(w! — 147°) —
10 1.25 1,04 — 2,64 0,76 —_— 3,23 — 65 —_ 2600 0 114 sin(wt + 10°) — — 200cos{wt — 85°) 200sin (0! — 85°)
11 1.26 160 25 — 0,53 6,6 — — - 100 500 0 114 sin wf - — 141 cos wt 0
12 1.37 - 160 25 - 0,53 6,6 100 — —_ 500 | 282 sin (wt — 135°) | 400cos(w! — 30°) — —_ 0 141 sin w!
13 1.27 — — 31,8 1,69 — 1,59 - 100 - 1000 — 169 sin w! 169sin(w! + 90°) 169 cos(wt + 90°)
14 1.32 15,9 3,98 — — 1,27 — — — 100 1000 0 169sin (wf — 180°) | 240sin(wt + 45°) 169 sin(w! — 90°) 169 cos w!
15 1.38 - 6,8 — = 091 0,46 100 — — 3500 | 169 cos (wf — 90°) 240sin (of + 135°) 169sin(w! 4+ 180°) 0 169 cos (wt — 90°)
16 1.30 6 — 0 038 — 0,4 _— 100 — 4000 | 169 sin (wf + 180°) i - 0 169 cos wt 169 sin w! 0
17 | 128 | 16 = = o | 055 | — = =; 10 | 5000 0 282 sin wf 282 cos (wf + 90°) 0 — —
8 | 133 [ 0 32 58 oo — | s | e | — = 300 s s 689 cos (of — 78%) | 496 sin{wf — 59°407)| 705 sin (wt — 53°) =
19 1.23 — 4,98 50 1 7,96 0.4 — 25 — 800 | 566 cos (wf — 90°) 0 — — 705 sin {w! + 180°%) —
20 1.39 32 36 0 4 2 o — — 70 400 | 141 sin (of — 300°) - 62 cos (wf — 124°) 96,4 sin (wf + 201°) - —
21 1.36 — 12,76 — 10,6 15,9 — — — 10 500 99 sin (wl — 340°) 0 0 179 cos (of — 90°) - —
22 141 | 212 398 [ — £ 756 1 — . = 25 600 | 70.5 cos (wt — 90°) 0 — — 84,6 5in (wf 4 330%) 0
23 1.22 — 3,47 — - oo 8.03 17 — - 550 | 113,1 sin wt? 0
: . K Y — 56,6 — 125°
;; :gi 0,68 —_ 5,46 i — 4,73 — 65 — 1400 | 141 cos (wf + 270°) 0 — — 282 s?ﬁs(snu;r+ 3l120§)) g
4y — — 2,63 4 — 8,84 — 65 — 2000 | 141 cos (w! — 15°) 0 — — 282sin (wf + 25°) 0
26 1.40 — 2,12 4,96 — —_ 2,76 17 — — 900 0 112,8sin (w! — 5°) K
v . . - — — 564 { — 130°
27 | 131 | 064 | 04 e — | am| = = = 25 | 2000 | 705 sin (wf + 20°) 0 — - e4.6§2§§$: s 100“3 g
28 1.24 40,2 — 228 35,4 — 26,5 — 25 — 150 70,5 cos (w! — 130°) - 84,65sin{w! 4 317°) 0 — —
29 135 | — 419 | o i 079 | 147 17 — — | 3000 | 60sin(wf +315°)  [60cos(w! + 90°) — = 56,4 sin (0! + 303°) =
gi]) ::5 2,08 — 5,27 1,51 — 6,46 — |. 65 —_ 1300 0 141 cos(wf — 80°) — — 0 282sin(wf — 40°)
.26 106 41,3 — 1,76 11 — — — 100 300 | 141 cos (wf — 90° 0 141 si ¥
v - = =
32 1.37 - 66,2 g —_ 0,22 | 2,76 100 —_ — 1200 0 ) 141 cos wf — e 100::2%21 + ?Zg% 100 ;0 315°
33 1.27 - o 318 2y i = 100 = = i y 4 . ! cos(af +
% o . ‘ 500 169sin ! 120sin(w? 4+ 135°) | 120cos(wl — 45°) 169 sin(wf — 180°) 0
; 10 2,5 — 038 — — — 100 1590 | 169 sin (ot 4 90°) 240sin(wf — 135°) 0 169 sin ! 169 cos wf
35 1.38 13,6 i J
i - A — — 1,82 0.94/ 1 — — 1750 0 169 cos wt 169 sin (wt! 4 90°) 240 sin(w! — 135°) 169 sin w?
36 1,30 | 6 - 4 0.8 — | 02 — 100 = 4000 | 189 cos (wf + 90°) 0 120sin(wi — 45°)  |120sin(wl + 45°) | 169sin ot 0
a7 | 128 | 48 — - 254 | 11 — = = 10 2% o 282sin w! 282cos (w! + 90° 0 == s
38 1.33 0 16 29 oo 89 60 == = = - — 705¢c0s (w! — 37°; - 705 sin (! — 53°) —
3 | 123 | — o |so0 1 = | 04 — 25 800 | 620 sin (wf + 54°)  |g3g .0 (wr 4+ 22°) e — 705c0s(w! + 90°) .
40 | 139 | 8 9 | 698 | 1 05 | 142 | — — 70 | 1600 | 141 sin (wf — 300°) 3 141 cos{f — 90°) o = =
41 1.36 — 5.3 = 8,84 o) — — — 10 600 99 cos {wl + 290°) 0 o — e — =
42 141 | 212 | o - — 13.2 - — b 600 | 56 sin (wf — 60°) 64,5 sin(wl — 131°) L N e 84,6cos(wf — 120°) 0
43 1.22 — 6,94 — — 24,1 8,03 17 — — 550 | 113,1 cos (wf — 90°) ! 0 —- - Sﬁlﬁsin(ml — 35%) 0
44 1.29 0,68 - 2,73 1,62 - eo — 65 - 1400 141 sin w! 0 - —_— ls.l 4 sin wf 216cos{wf — 180°
45 1.34 —_ — 6,35 25 — 10 65 — 1000 |4t=:0ns(mf — 15%) 0 - _ ) '”0 282sin{(mi—335‘)’
46 1.40 — 2,37 2,79 — - 3,99 17 — —_ 800 — g&° — — - = =
47 |13 | 27| 48| = = 1 gfe] = s = 25 | 1000 | 665 sin wt e e - = e g, [ )
48 124 | 101 — | 569 | 885 | — | 662 25 - 600 | 70.5 sin (wf — 13°) * s 84.6cos{wl — 133°) F " e s
49 1.35 — 168 | 7.65 - 316 | 2,95 1”7 - & 750 | 113 cos (wf — 1127) 0 _ _ 56,4'sin(wf — 57° —
50 1.25 2,08 — 2,94 1,51 — oo — 65 —_ 1300 0 141 sin (wf + 10°) o — = 0 ! 282cos (wf — 130°)
51 1.26 15,9 25 — 2,12 6,6 - — — 100 S00 | 244 cos w? 282 si ! — 60% — — i — ©
52 1.37 - 31,8 25 _ 1,59 6,6 1 _— —_ 500 0 l&l::: i::! + 90"} — — el 3“1(“" (1) I} I4Icos(wlo+ 270°)
53 1.27 — = 636 | 3.8 = 318 — 100 o 500 - 169 cos{wt + 270°) | 169sin(wf + 90°) 0 169sin (wf — 180°) [
54 1.32 5 1,25 — — 0.4 — — — 100 3180 1] 169 sin(wi — 180°) 1] 169 sin of 240cos (wf 4 45%) 169 sin wf
55 1.38 — 6.8 - — 0,91 0,45 100 — — 3500 0 169 cos wi 169sin({wf — 180°) 0 0 169 sin wf
56 1.30 12 — 8 1.6 — 0.4 — 100 — 2000 | 169 sin (wf — 180%) 0 (V] 169 cos wt 1] 169 sin w!
57 1.28 1.6 — — oo 0,55 — — — 10 5000 | 282 cos (wf — 90°) - 0 282sin{w? + 180%) V] —_ —_
58 1.33 31.8 32 58 8,84 —_ 178 60 —_ _— 300 _— —_ 7055inim! — 3077 0 705cos{wt + 217°) —_
50 1.23 e 199 | 200 4 38 1.6 o 25 e 200 | 566 sin af 0 — s 705 cos{w! — 270°) -
80 1.39 32 36 279 4 2 5,69 — — 70 400 | 141 cos (wf 4 330°) — 141 cos{w? + 270°) 0 - —_
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